

ЧЕТИРИМА КИТАЙЦИ БЯХА СРЕД КУКЕРИТЕ В ПЕРНИК

Четирма китайци от град Хуай-ан бяха сред 6000-те хиляди участници в 21-вия международен фестивал на маскарадните игри „Сурва 2012“, който се проведе в Перник в края на миналата седмица. Те участваха в многобройните прояви на фестивала - огнено шоу, факелно шествие, много танци, изложби. На фестивала тази година бяха представени 9 групи от чужбина.

Китайските участници бяха две жени, преподавателки по хореография в родния им град, и двама артисти. Те споделиха, че са очаровани от магията на кукерите и не са виждали подобно нещо в родината си. Двете китайски участнички представиха танц на розите, като заявиха, че за тях те са символ на България. Според тях танцът съчетава любовта и красотата, както и достойнството и интелигентността на българите.

Силно впечатление на гостите на фестивала направи представеният от китайските актьори танц „Борба“. Едно старинно, традиционно



Участниците от Китай бяха атракция на фестивала



фолклорно изпълнение в Хуай-ан.

Хуай-ан е град в Китай с 5.4 милиона население. Той се намира на 1000 км от Пекин. Побратимен е с Перник и през есента голяма делегация

бе на гости в България. В Хуай-ан има 10 хиляди промишлени предприятия в сферата на ИТ технологиите, хранително-вкусовата промишленост и производството на стомана. В същото време

той е признат за екологично чист град с развит туризъм. В града има 18 университета. В този район на Китай по време на новогодишните празници се провежда фестивал на водата, защото хо-

рата от националността дай обикновено се заселват там, където има вода.

За да дойдат на фестивала в Перник, участниците от Китай са пътували повече от 30 часа.

СЕДМИЦИ НА КИТАЙСКОТО КИНО ВЪВ VBOX7

В средата на януари 2012 на специална церемония в Софийски университет „Св. Климент Охридски“ стартира проект „Седмици на китайското кино“.

В продължение на две седмици интернет потребителите в България имаха възможността да гледат безплатно пълнометражни кинопродукции от Китай в най-големия сайт за видеообмен в България - Vbox7.com.

Проектът е дело на Радио Китай, посолството на Китайската народна република в България, „Нетинфо“ и Vbox7 и позволява на българските потребители да се докоснат до традициите, обичаите и нравите на азиатската страна.

Посланикът на Китай в България Гуо Йеджоу благодари на „Нетинфо“ за положените усилия, а изпълнителният директор на компанията Красимир Янев отбеляза, че за „Нетинфо“ е чест, че страна като Китай предпочита компанията за партньор при популяризиране на китайската култура в България.

По думите на Янев така „Нетинфо“ има прекрасна възможност да даде още една гледна точка на потребителите си. С покритието, което има „Нетинфо“, ние достигаме до повече от 80% от интернет потребителите в България и шансовете за успех са значителни. Особено когато става въпрос за достигане до млади хора, сайтът Vbox7 няма аналог в интернет прос-

транството ни, което се надявам да послужи за общото ни начинание с нашите китайски приятели, добави Красимир Янев.

Посланикът на Китай в България Гуо Йеджоу обясни, че целта на проекта е чрез киното като лесна, директна и жива форма на изкуство и използвайки интернет като бърза и широка платформа, да се отвори прозорец както за докосване до китайската култура, така и за разбиране на съвременен Китай. Дипломатът изрази надежда все повече българи да отворят този прозорец и да научат повече за Китай.

Шестте филма са със субтитри на български език и можеха да бъдат гледани на

адрес vbox7.com/chinesemovieweeks. Те разкриват красотата на природата и показват бита и живота както в големия град, така и в провинцията. Режисьорите им са едни от най-големите имена в китайското киноизкуство и умело разказват как се приемат и как се гледа на традициите в различните провинции, вкл. и в Тибет, както и какво е мястото на обичаите в ежедневието на китайците. На vbox7.com/chinesemovieweeks можем да научим историите на героите, търсенията им на самите себе си, на надежда и на любов.

Проектът е част от честването на Годината на дракона, която настъпи на 23 януари.



Посланикът на Китай Гуо Йеджоу пристига на откриването



ЛЕКЦИЯ ЗА КАЛИГРАФИЯТА В ИНСТИТУТ „КОНФУЦИЙ“

При изключителен интерес се проведе втората лекция за калиграфията в Институт „Конфуций“. Пред препълнения салон от студенти, преподаватели и хора, които се интересуват от китайската култура, магистърът по китайски език и литература Сун Цян изнесе втората лекция за китайската калиграфия. „Майсторите на калиграфията са многобройни в Китай, както са звездите на небосклона“, посочи лекторът. Той с много любопитни подробности обясни как се борави с четката, като започна от „правилата на двете куки“, методите за държане на пръстите, китката, лакътя, за да се изпишат йероглифи с вътрешна сила и ярко излъчване.

След лекцията бе отбелязано началото на Пролетния празник в Годината на Дракона.

ВЕТРОЕНЕРГИЕН ПАРК КРАЙ ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО ЩЕ ИЗГРАЖДА КИТАЙСКИ КОНСОРЦИУМ

Голям ветроенергиен парк със 150 ветрогенератора ще изгражда китайският консорциум „Уинд енерджи“. За осъществяването на тези планове китайците са откупили право на строеж върху 2000 декара земеделска земя край Генерал Тошево. Земята е собственост на местните арендатори, братята Илко и Иван Павлови. Фирмата им е продала правото на строеж върху тази земя, като сделката е талик над 60 млн. лв. От сделката в касата на община Генерал Тошево са влезли над 1,9 млн. лева. Парите вече

са усвоени, потвърди кметът Димитър Михайлов. Китайският консорциум има разрешение за включване на мощностите в системата на НЕК.

В Добруджа има интерес от китайски инвеститори. В някои от агенциите е имало запитване за покупка на ниви от китайци.

Братя Павлови са едни от първите арендатори в Добричко, които обработват както собствена, така и наета от собственици земя в землището на Генерал Тошево, която е около 35 000 декара.